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PLANIFICACION

Resumen de contenidos Contenidos Objetivos

Capitulo 1: Nimeros naturales

Sistema de numeracién decimal. Que los alumnos:
Operaciones con nimeros Lecturay escritura de ndmeros. > lean y escriban ndmeros sin restricciones en el sistema decimal.
naturales y sus propiedades. Comparacion. Distintos usos de nimeros. > interpreten y utilicen la informacion contenida en la escritura decimal.
Lenguaje cologuial y simbdlico. Composicion y descomposicion aditiva, multiplicativa y polindmica. > resuelvan problemas que exijan la profundizacién en el andlisis del valor posicional de una cifra.
Ecuaciones. Valor posicional. » descompongan un nmero a partir de las relaciones aditivas y multiplicativas.
Multiplicacién y divisién porla unidad sequida de ceros. > expresen un nimero en términos de unidades, decenas, centenas, unidades de mil, etc.
Operaciones con nimeros naturales. > utilicen la multiplicacién y la potenciacién como recurso para resolver problemas de tipo recursivo.
Potenciacién y radicacion. » apliquen convenientemente la propiedad distributiva.
Propiedades de las operaciones. > apliquen convenientemente las propiedades de a potenciacién y la radicacion.
Operaciones combinadas. Jerarquia de las operaciones. » resuelvan célculos mentalmente y mediante aproximacion.

(lculos mentales y aproximaciones.

Lenguaje coloquial y simbdlico. Traduccién. > utilicen el lenguaje simbdlico y sean capaces de interpretarlo.
Ecuaciones. » reconozcan el conjunto solucion de una ecuacién.
Ecuaciones con propiedad distributiva, potenciacion y radicacion. » planteen y resuelvan problemas aplicando ecuaciones.

Capitulo 2: Multiplos y divisores

Mdltiplos y divisores. Nimeros Que los alumnos:
primos y compuestos. Multiplos y divisores de un nimero. » comprendan y utilicen la definicién de multiplo y divisor en la resolucién de ejercicios y problemas.
(riterios de divisibilidad. Numeros primos, compuestos y coprimos. » formulen y validen conjeturas relativas a las nociones de mltiplo y divisor.
Factoreo de un ntmero. (riterios de divisibilidad. > utilicen los criterios de divisibilidad para discernir si un nimero es o no mdltiplo de otro sin necesidad
Factorizacion de un ndmero. de realizar Ia division.
Multiplos y divisores comunes a dos 0 més nimeros. » comprendan el concepto de nimero primo, compuesto y el de nimeros coprimos.

> factoreen correctamente un nimero natural.
> planteen y resuelvan problemas que involucren el concepto de mltiplo comdn menor y el de divisor
comn mayor entre varios nimeros.

Capitulo 3: Ntiimeros racionales

Fracciones y expresiones Que los alumnos:
decimales. Operaciones. Fracciones. Usos y aplicaciones en distintos contextos. > interpreten el concepto de fraccidn.
Ecuaciones con nimeros Fracciones equivalentes. > representen de diferentes formas los nimeros racionales.
racionales. Relaciones entre fracciones a partir del entero. > desarrollen estrategias eficaces para la resolucion de problemas y realicen distintas operaciones.
Porcentaje. Operaciones entre fracciones. » resuelvan ejercicios combinados mediante la aplicacién de las propiedades de las operaciones.
Operaciones combinadas.
Lenguaje coloquial y simbdlico. > hallen el conjunto solucién de una ecuacion con ndmeros racionales.
Ecuaciones con fracciones. » planteen correctamente las ecuaciones que resuelven un problema de aplicacion.
Equivalencia entre fracciones y expresiones decimales. > interpreten la equivalencia entre expresiones decimales y fracciones.
Suma y resta de fracciones y expresiones decimales. > analicen el valor posicional en las escrituras decimales.
Multiplicacion y division de fracciones y expresiones decimales. > desarrollen estrategias eficaces para la resolucion de problemas y realicen distintas operaciones.
Potenciacién y radicacion de fracciones y expresiones decimales. » resuelvan ejercicios combinados mediante la aplicacion de las propiedades de las operaciones.

Uso de distintos procedimientos y representaciones.

Porcentaje. > interpreten el porcentaje como una parte que se representa mediante una fraccion decimal.
Aplicaciones: descuentos y recargos.

Capitulo 4: Angulos y poligonos

Anqulos. Que los alumnos:

Sistema sexagesimal. Angulos. > dlasifiquen, comparen y midan dngulos usando distintos recursos.

Punto, recta, plano y segmento. Sistema sexagesimal. > operen en el sistema sexagesimal.

Lugar geométrico.

Figuras planas. Poligonos, Punto, recta, plano y segmento. > conozcan y manejen los distintos elementos de geometrfa.

tridngulos y cuadrilateros. Lugar geométrico. » comprendan los conceptos de lugar geométrico, distancia entre dos puntos y distancia de un punto a

larecta.

Poligonos. » reconozcan los poligonos requlares y sus propiedades.
Propiedades de los poligonos. > construyan poligonos requlares a partir de sus propiedades.
Tridngulos rectdngulos. » conozcan y manejen los elementos de geometria en la construccién de poligonos.
(uadrildteros. > analicen las propiedades de las figuras y argumenten sobre su validez.
(lasificacion, propiedades y construccién. > dlasifiquen correctamente un tridngulo segtn sus lados y angulos.

> dlasifiquen correctamente un cuadrilatero seqdn las caracterfsticas de sus lados.
> identifiquen y construyan diferentes cuadrildteros a partir de sus propiedades especificas.

Q
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uperficie y volumen

Perimetro y superficie de figuras
planas.

Cuerpos poliedros y redondos.
Poliedros regulares.

Volumen y capacidad.

Funciones definidas por férmulas.
Tablas y grdficos.
Magnitudes proporcionales.

Estadistica. Tablas de frecuencia.
Medidas de tendencia central.
Gréficos de barras y de torta.
Probabilidad simple.

(lculo combinatorio.

Ntimeros enteros. Médulo.
Adicién, sustraccién, multipli-
cacion y division entre nimeros
enteros.

Ecuaciones.

Unidades de longitud y superficie.
Unidades agrarias. Equivalencias.
Perimetros y superficies de figuras planas.

Circunferencia y circulo. Figuras circulares.

Elementos y clasificacion de los cuerpos geométricos.
Poliedros requlares.
Superficie lateral y total de los cuerpos poliedros y redondos.

Unidades de volumen y capacidad.
Equivalencia entre las unidades de capacidad y volumen.
Volumen de los cuerpos poliedros y redondos.

Capitulo 6: Funciones

Ejes cartesianos.

Interpretacion de graficos.

Funciones definidas por formulas. Tablas.
Funciones lineales y su grdfica.

Proporcionalidad directa e inversa.
Reparticion proporcional directa.

Que los alumnos:

> identifiquen las unidades de longitud, de superficie y agrarias.

» expresen y reduzcan correctamente entre las unidades y sus equivalencias.

> operen con magnitudes expresadas en distintas unidades.

> planteen y resuelvan problemas donde se deben hallar perfmetros, superficies.

> identifiquen las figuras circulares y sus caracteristicas particulares.

» reconozean y clasifiquen cuerpos geométricos y sus caracteristicas especfficas.
> resuelvan situaciones que involucren las propiedades de los cuerpos geométricos.
> analicen y apliquen las propiedades de los cuerpos geométricos.

> identifiquen las unidades de capacidad y de volumen.

> reconozcan las equivalencias entre las unidades de capacidad y volumen.

» operen con magnitudes expresadas en distintas unidades.

> planteen y resuelvan problemas donde se deben hallar capacidades y volimenes.

y proporcionalidad

Que los alumnos:

> ubiquen correctamente puntos en el plano mediante ejes cartesianos.

> interpreten y organicen la informacion presentada en una tabla y en grdficos.

> analicen relaciones entre diferentes cantidades para determinar y descubrir regularidades.
> grafiquen funciones a partir de una férmula e interpreten y analicen su comportamiento.

> identifiquen magnitudes directa e inversamente proporcionales.

> analicen la proporcionalidad de dos magnitudes.

> resuelvan problemas de proporcionalidad directa que involucran expresiones decimales en el
contexto del dinero y la medida.

Capitulo 7: Estadistica y probabilidad

Poblacion, muestras y variables.
Tabla de frecuencias.

Promedio, moda y mediana.
Grdfico de barras y de torta.

Suceso aleatorio.
Probabilidad simple.

(dlculo combinatorio.
Capitulo 8: Nim
Representacion en la recta.
Médulo de un nimero entero.
Adicién y sustraccion.
Multiplicacion y divisién.
Operaciones combinadas.

Lenguaje coloquial y simbdlico.
Ecuaciones.

Que los alumnos:

» comprendan y manejen terminologfa propia de la estadistica: encuesta, frecuencia, media, moda y
mediana.

> lean e interpreten correctamente la informacion de los gréficos de barras o de torta.

» comprendan, interpreten y calculen los pardmetros de posicién como el promedio, la moda y la
mediana.

> interpreten el concepto de suceso aleatorio y de probabilidad.
> calculen correctamente la probabilidad de un suceso.

> interpreten y resuelvan problemas de célculo combinatorio.

eros enteros

Que los alumnos:
» reconozcan y utilicen los nimeros enteros.
» comprendan y utilicen correctamente el concepto de médulo de un nimero.

> utilicen los algoritmos de las operaciones aritméticas.
» resuelvan correctamente las operaciones respetando la jerarquia de las operaciones.
> apliquen las propiedades de las operaciones en el conjunto de los nimeros enteros.

> utilicen el lenguaje simbdlico y sean capaces de interpretarlo.
> reconozcan el conjunto solucion de una ecuacién.
> planteen y resuelvan problemas aplicando ecuaciones.




SOLUCIONARIO

NUMEROS NATURALES

SISTEMA DE NUMERACION DECIMAL
1.
a.3530030

2
a.Va X en 48 500.
h.Va X en 7 007 007.

3
a. 4 250 000

4
a. Cuatro millones quinientos mil seiscientos cincuenta.

b. Setenta y cuatro millones veintitres mil docientos catorce.

€. Tres millones cuatrocientos cincuenta mil treinta y cinco.

d. Cuarenta y cinco millones setecientos cinco mil doscientos catorce.

5

a.con 3.
b.con3.
C.con 3.
d.con3.
e.con3.

6
a.56

7

a.5.10°+3.100+4.10°43.10°+2.10
b.2.10°+4.10°+2.10*+8.10?
C.4.10°4+5.107+8.10°+3.10°+2.10°
0.6.107+7.10°43.103+5.102+2.10' + 4

b. 503 405 020 €. 8250056 d. 735002

€. Va X en 500 500 000.
d.Va X en 6 001 000 000.

b. 103 020 042 €. 3 062 000 840 000 d. 700 412

10°+ 5.
100+ 5.
10°+5.
10°+5.
10°+ 3.

10°+5.10°+5.10"
10*+3.10°+5.10°
10°+3.10°4+3.10"+5.10°
10°+5.10°+3.10°+5.10"+3.10°
10°+5.10°+3.10°+5.10"

b.3;1 C.4;10 d.g 4

8VaXenb,cye.

9

a. Asia. b. Asiay Africa. €. América. d. Asia y Oceanfa.

10

Diez mil menos Mil menos Numero Mil més Diez mil mas

270000 279000 280000 281000 290 000
2987000 2997000 2998 000 2999000 3009 000
478000 488000 489000 490000 500000
295000 305000 306000 307000 317000
1400000 1410000 1411000 1412000 1422000

MULTIPLICACION Y DIVISION. PROPIEDAD DISTRIBUTIVA

1

a.6.3=18 €. No se puede. €.8.5=40

h.7.4=28 d.2.2=4 f. No se puede.

2

a.15 c.20 e.2] 0.20 i.10

b.15 d. 190 fn h. 3500

3

a.F b.F c.V d.r eV fF

4

a.138 b. 25 C. 48
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:. 225 b3 €24 dio es3  £36 g.700  h.288

g. 4;30; 54 b. 15;2:30 €. 8;5;56 d.3; 1542

7

a.= b. = c.= d. = e= f=

8
Operacion Con propiedad distributiva Sin propiedad distributiva
(25+35+19):5 25:5435:5+15:5=15 75:5=15
210:(50+20) No se puede. 210:70=3
(8+2-7).7 28.74+2.7-7.7=161 23.7=
(240—-80):8 240:8-80:8=20 160:8=20
(27+18-9):9 27:94+18:9-9:9=4 36:9=4
6.(4+5-2) 6.4+6.5-6.2=42 6.7=42

9

a.4.8+4.6=4.(8+6) b.4.10+4.4+4.8=4.(10+4+8)

10

a. 5930 b. si.

POTENCIACION Y RADICACION. PROPIEDADES

73 b. 5¢ c.2° d.s® e112 fi1 g3 h.o
32 €. 125 e.7 0. 256 i.25
2187 d.1 f.144 h.1

3 .13 e 1 0.2 i.8

10 d.2 f.e h.3

144 256 e.s g. 2] i.3

125 d. 243 fs h.s

5,6 h.8;9 €.23 d.9; 10 e.7;8 f23

\% b.v c.V d.r e.F fv g.v h.F

€. 1225 e. 64 0.5
1728 d.4 f.e h. 6

d.con 144.  e.con 25.

10 40
.100 = 200

CALCULOS COMBINADOS
1

a.46 h.33 c¢.588 d.2 es53 f1405 9.735 h.42

Q



SOLUCIONARIO

2

a. con 105.
3
a.9+36:(4+5) =13
h.(15+9):3-8=0
C.(30+40):2+5=40
d.2.(40+15-30=80

b. con 158.

C. con 25.

d. con 200. €. con 105.
€.36:(6+1+5).2=6
f2+(5.4-20:2=2
g.3.6+1)+9=27
h.35.2+15.3)=1645

4
a.28 b. 180 c. 83 d. 55 e.70 f5

5

a. 25 b.168 ¢.6 d. 1 .82 f5 g.59 h. 200
6

a.sl bh.27  ¢.1000 d.91 e.110 f8 g.3 h. 365
7

a.4126  h.3135 c. 10 d. 119 €. 246 f. 729
LENGUAJE COLOQUIAL Y SIMBOLICO

1

a.(21-1):2=20:2=10 d.2.(14+1)=2.15=30
h.20.3=60 6.\VO+1=3+1=4
€.60:5=12 f15-3"=15-9=6

2

a.con10. b.con75. €.con32. d.con226. e.con7. f.con3.
3

a. El anterior del cociente entre 30y 6.

b. EI cuadrado de la suma entre 8 y 1 del siguiente de 8.

C. La mitad del anterior a 7.

d. La cuarta parte del anterior de 15.

€. El doble de la diferencia entre el cuadrado de 3y 14.

f. £l cubo de la diferencia entre el cubo de 5y el cuadrado de 3.

4

a.x-1 h. 2x C.x—(x—1) d. 2x(x + 1) B.3x-2(x+ 1)
5

a.VaXen3x-1). C.VaXen(x+1):5. e.VaXen2(x:6).
b.VaXendx-1. d.VaXenx:4-1.

6

a. con (x:4)%. C.con[x+ (x—1):3. €. con x.x’.

h. con (x.x?)2. d. conVx - (x-1). f.conx?:4.

7

a./16+9=5 C.v/25.4=10

bh.\81-327=6 d. Q64+ 69 :2=20
ECUACIONES

1

a.x=7 bx=3 €6x=2 dx=3 ex=9 fx=8

2

a.x=10 b.x=10 ¢em=5 d.y=5 et=2 fs=24
3

a.x=10 ht=20 €.s=3 da=15 em=45 fn=1
4

ax=8 b. x=56 C.x=7 d.x=0 e.x=35
5

a. x =2 cm; los lados miden 6 cm cada uno.
b. x = 8 cm; los lados miden 20 cmy 10 cm.

€. x =10 cm; los lados iguales miden 12 cm y sus bases miden 32 cmy 15 cm.

d. x =8 cm; los lados miden 41 cm.
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ECUACIONES CON PROPIEDAD DISTRIBUTIVA
1

ax=7 C.x=1 e.x=7 g.x=6
bh.x=4 d.x=3 f.x=1 h.x=76
2

a.x=31 h.x=1 C.x=8 d.x=2

3

a.x=17 hbx=28 €.x=0 d.x=10 ex=14 fx=15
4

a.VaXenx=0. C.VaXenx=15. e.VaXenx=2.
b.VaXenx=5. d.VaXenx=16. f.vaXenx=3.
ECUACIONES CON POTENCIAS Y RAICES

1

a.x=3 b.x=2 C.x=10 d.x=10 ex=2 f.x=6
2

a.x=1 b.x=4 C.x=46 d.x=2 e.x=625 fx=0
3

a.x=2 b.x=73% €.x=12 d.x=10 €.x=6 f.x=1123
4

a.x2-5=20,six=5. C.(x+2)7?-3.2=30,six=4.
b.3x+3+3=9six=213. d. Ox+3)*+6=87,six=0.
5

a.4 c.3 e.?2

b.s d. 1000 000 fs

6

a3 b. 27 C.2 d.32 e3 f2
7

a.x=64 b. x =864 €. x=4097
INTEGRATECA

1

a.3.1000000+5.10000+2.1000+9.100+5.10+6

L1004 5.104+2.10°+9.10°+5.10+6

L10°42.100+8.10°+3.10%+2.10+ 1

C1084+5.10°42.10°49.10+3.10°
.1 000000+ 2.100000+5.10000 + 3

3
3
4
4
8
8.10°+3.10°+5.10°+9.10°+3.10+ 1
4
4
3
3.10042.10°4+5.10°+3

.1000000+2.100000+8.1000+3.100+2.10+1

.100 000 000 +3.100000+5.10000+9.100+3 .10+ 1

.100 000 000 + 5.1 000 000 + 200 00 +9.10000 + 3.1 000

f.5.100000 000+ 5.10 000000+ 5.1 000000 +3.100 000+ 2. 10 000
5.105+5.10°+5.10°+3.10°+2.10°+1.10°+3.10+2

2
a. 403 205
b. 5034 500

C. 280 405
d. 6 006 006

3VvaXenb.

4
a. 300

5

h. 180000 €. 40 d. 24

a.v b.v C.F d.v

6

a. 1444 h.6 C. 294

d. 60

€. 6 006 006

f. 4502 005

e.7 f.55

e.F

e.5



SOLUCIONARIO

1
a.110

b. 1581 €. 196 d. 299 e. 387

8
a.6; 30
h. 176; 16; 38

9
a.2197 b. 1

10
a.s bh. 14

1
a.f b.v C.F d.r er f.F 9.V

12
a.5:5=25

13
a.19
h. 24

14
a.6 b. 10

15
a4 h. 12

16

a. Siempre.

17
a.212+1)

18

a.conx=10.

19
a.s .6 es g.1 i.5
b. 5 d.s f.1225 h. 28

20
a.x=5

21

a. Lucia tiene 5 afos.
h. Se recaudé $ 4 680.

C.4;24;8
d. 15;195; 375

€.15;12;540

C. 144 d.1 e.15625 f.1024

c.20 d.1 e.4 £

b.\/187=18 C.32+2.3=2 d.(72+3):4=13

C. 1288 es g.295 i.0
d. 11 f.21 h.3

€.6;36 d.s e.5

C.10 d. 25 €.129%

b. Nunca. C. Siempre. d. Nunca.

b.15.4:2 C.(42-1):3 d. 125

b.conx=29. €.conx=5  O.conx=15 €. conx=8.

b.x=1 C.x=1 d.x=2

€. Dos paquetes costaran $84.

MULTIPLOS Y DIVISORES

MULTIPLOS Y DIVISORES. NUMEROS PRIMOS, COMPUESTOS Y COPRIMOS
1
a. Multiplo.

2

a. Va X en una cantidad finita de divisores.
h. Va X en solo dos divisores.

€. Va X en divisor de todos los nimeros.
d. Va X en més de dos divisores.

€. Va X en no tienen factores en comun.

f. Va X en compuestos.

3

a.90; 96; 102; 108; 114; 120; 126;
132;138; 144; 150

h. 45; 60; 75; 90

b. Divisor.

C. 5; 15; 25; 35; 45, 55; 65
d. 48; 56; 64; 72; 80; 88; 96; 104; 112
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4

a. Divisores de 60: 1; 2: 3; 5;6; 30; 15; 10.  Divisores de 90: 1; 2; 3; 5; 6; 30; 15; 10.
Divisores comunes entre 60y el 90: 1; 2; 3; 5; 6; 10; 15; 30.

b. Divisores de 66: 1; 2; 22; 11. Divisores de 88: 1;2; 22; 11.
Divisores comunes entre 66y el 88:1; 2; 11; 22.

5
a. Si.
b. No, porque no termina en cero.

6
a.F bh.v (Y d.F

7
a.11

8
a.225

€. No, es multiplo.
d. Si, excepto por cero.

h. 23 €. 16 d. 71

h.3156 C. 48

9 Medidas posibles: 4 x 9;9x 4;6x6;3x 12;12x3; 18 x2;2x 18;1x36;36 x 1.

CRITERIOS DE DIVISIBILIDAD
1

Es divisible por...
2 3 4 5 6 7 8 9 10

Nimero

4538 X X

8100 X X X X X X X X X X
76320 X X X X X X X X X X
157 985 X X

2 Por ejemplo:
a.00

3
a.v b.v C.F

h.3;6 €245 d.7;9

d.veF
4 VaconXenb,cyf.

5
a. 2480

6
a.310

7
a.45270

b. 408 €. 90 d.112 e. 252 f. 495

h. 1969 C. 624 d. 150

h. 45 207 €. 50724
8 No debe sumar nada o bien, sumar 3 o un multiplo de 3.

9

a. Si. b. Si. €. No necesariamente.

FACTOREO
1VaXenacyf

2
a.56
h. 48

€. 250 ;

d. 240 ;
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3

a.150=2.3.5?
h.770=2.5.7.11
4

a.225=32.5°
h.360=23.32.5

5
a.con2.3*.5.7.
b.con2.3%.67.
C.con 2°.3%2.5.13.
6

a. 6 unidades.

b. 30 unidades.

C.1242=2.3.23
d.3250=2.5%.13

C.459=33.17
d.1260=22.32.5.7

d.con22.3.52.13.
€.con2°.3.67.
f.con22.3% . 67.

€. 600 unidades.

€.2240=2°.5.7
f.1764=22.32.72

g.con2.32.5%.13.
h.con2?.32.5.7.

MULTIPLO COMUN MENOR Y DIVISOR COMUN MAYOR

d. 2 400

d. 180

D.CM.ENTREAYB

26
36
1
30
72
252

9

a.si
d. Si el nimero es divisible por 3 'y por 4, lo es por 12. Si el nimero es divisi-
ble por 3y por 5, lo es por 15.
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b. No necesariamente.

C. No necesariamente.

d. 178 unidades.

1a. 240 b. 360 C. 840
2
a.8 b.17 c.8
3

A B M.C.M.ENTREAY B

5 650 1300

180 216 1080

38 51 1938

300 390 780

1512 1584 33264

3528 3780 52920
4

a. 24 min; 18: 54h.

b. 10 cajas. Cada caja tendré 56 | de leche, 45 kg de azUcar, 32 kg de harina

y 24 kg de yerba.

€. 25 alumnos. Cada bolsita tendrd 4 lapiceras, 3 gomas y 6 anotadores.

d. 140 dias. EI 20 de septiembre.

INTEGRATECA

1

a. 40; 44, 48;52; 56

h. 75;90; 105; 120; 135

2

a. Divisores de 24: 1,2, 3,4,6, 8, 12, 24.
b. Divisores de 56: 1,2, 4,7, 8, 14, 28, 56.
C. Divisores de 75: 1, 3,5, 15, 25, 75.

3VvaXenayc

4
ar

5
a.14

6.
a.270

7
a. 15, 30, 45,60
b. 105, 120, 135, 150

8
a.56

b.v C.F d.r

b. 105

C. 66; 77;88;99; 110
d. 112;126; 140; 154; 168

d. Divisores de 94: 1, 2,47, 94.
€. Divisores de 129: 1, 3,43, 129.
f. Divisores de 125: 1, 5, 25, 125.

er fv g.v
b. 43
C. 60 d. 245
C. 27,42
d. 25,35
h. 33,99

10

a.101;107 C.1 €.61;53;47
b.12y25 d.7y5 £23

1

a. 2.3 C.2.3°.1 e 2.3.11
b.2.32. 11 d 22.3.11 f.22.3.1
12

a.2.3.19 d.2.3.7 g.22.3.7.11 j.32.5.7.17
b. 2° e 2.5 h.32.7.11

€.2.3%.13 f.22.32.5 i.2.32.7

13

a. m.c.m.(55:60;110) = 660; d.c.m.(55:60;110) = 5

b. m.c.m.(210;450;630) = 3 150; d.c.m.(210;450;630) = 30

€. m.cm.(96;112;224) = 672, d.c.m.(96;112;224) = 16

d. m.cm.(63;231;539;1 617) =4 851; d.cm.(63;231;539;1 617) =7

€. m.c.m.(168;252;396;594) = 16 632; d.c.m.(168;252;396;,594) = 6

f. m.cm.(105:441;945:2 205) = 6 615; d.c.m.(105;441;945;2 205) = 21

14

a. Cada bidon de suavizante tendrd 4 1y los de detergente, 9 |.
Necesitard 6 bidones.

b. Cada 40 dfas. Cada 10 dias. Cada 40 dfas. EI 11 de febrero.

€. Cada 90 dias. El 21 de agosto.

d. Cada damajuana debe contener 5 I.

NUMEROS RACIONALES
Fracciones
1
al b. 2 .3
2
a
| | | | |
N~ | | | 7
0 % 2 3
b.
| | |
AL I T 7
0 3 1
7
C.
| | | |
N~ | | 1 7
0 1 2 9
8
d.
| | | |
N~ | | 1 7
0 T 1 2
4
3
a2 b.402
4
a.P bhP c¢cA dl e A fi g.P  hA il
5
ai-f-3 hi3-%-% R
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6
1 1 5 1 3
a. b.14 .23 d. 64 €. 45 =
7
29 17 48 133 7 49 49 29
a? b. Y c.5 > es £33 0.5 h. =
8
a. con 7. C.conninguna. €. con . g.con 3.
b. con 8. d.con3} f.con32. h. con I3,
9
a.> b. = c. > d.>
OPERACIONES CON FRACCIONES
1
64 25 17 2 i 104 11
as .2 e 9. ¢ i k.
77 23 17 33 7 213
h. 2 d. 2 £y h. 3 j- £ .22
2
2 85 9% 1
a.’ % €8 g.2 [
24 39 75
h. £* d.3 £22 h. 2
1116
3 La fraccion es L2,
4
3 3 1 5
as bh. = C. 45= d. 20 e
5
8 19 10 1
a5 e'® i.10 m.
49 2 i1 6
b5 5% = n. 3
1 243 3 1
C. % 9. 703 k.= 0.3
900 25 9
d.] h10009 I'? p.?
6 La base mide £ m?
7
a.> b. < c.> d.> e < f<
8
16 1 3 2 5
ap b. 1 C.5; d. 2 e f
OPERACIONES COMBINADAS
1
107 89 4 577 4 82
a1 b. &5 [ d. 7 e f.5%
2
a. 9 dias. C. % del total, 9 dfas de playa.
h. 6 dfas.
3
(5)
9
2 \2
(%)
4 Ellado mide 75 cm.
5
1 2 149 55 63 2
a. b. 5 €. d e% .5
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2
ax+i=2-Lix=% d.2¢=55x=3%
L4 _13.,_13 1_3_2.,_38
box:5=Fx=% e+ g=3-3ix=5
M_21.,_43 . 2.5, 1. .1
C.2x-2=5x=5 fx:2+41=32+5x=04
3
_116 _2 _55 _16
ax=12 b.x=+% C.x=23 dox=12
4
21 _11 _ 168 _ 1 _ 163 _37
ax=4 bx=% cx=% dx=1 ex=% fx=3
5
ax+2-(x+3)=%x=4 b.x-&x- 2. 3x=15x=135
6 x—4x -2 3x=400;x=1800
FRACCIONES Y EXPRESIONES DECIMALES
1
a.23 h. 275 .04 d17 e.26 f8
2
Fraccion Fraccion deicmal Nimero decimal
21 ;
5 No tiene. 23
3 375
3 55 0,375
13 65
2 10 6>
541 541
= % 541
3
38 348 9 1537 23645 1612
a.8 b. 2% C.5 d. 7 e. 3250 .55
4
a.pP b.F c. M d.p e.p f.M 0.F h. M
5
Escritura Lectura
6,24 Seis enteros, veinticuatro centésimos.
0,389 Trescientos ochenta y nueva milésimos.
15,0034 Quince enteros, treinta y cuatro diezmilésimos.
0,5 (inco décimos.
6
a. > b. > c. > d.> e < f<
7
a.
1 1 1 1 1 1 1 N
I I I I I I I 7
0 005 0,150 025 030 045 05
h.
1 1 1 1 1 1 1 1 N
I T T T T T T T 7
0 06 09 12 18 24 3 3,6
8 Por ejemplo:
a.03 h.09 .08 d. 0,68 e.291 f. 3,009
9
51 785 21 372 124 3651
a2 b. 5 €5 d. 32 8.5 .35
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10
Expresion Redondeo a los... Truncamiento a los...
decimal Centésimos Enteros Décimos Milésimos
54,0041 54,09 54 54 54,094
0,9993 1 1 09 0,999
126,1052 126,11 126 126,1 126,105
48745 487 5 48 4,874
OPERACIONES CON EXPRESIONES DECIMALES
13. 3,74 C. 12,2032 €. 12,09 g.15733
b. 19,057 d. 45,898 f.591 h.3393
2
11000 :100 110 NUMERO .10 .100 .1000
0,004126 0,04126 0,4126 4,126 41,26 4126 4126
0,22406 2,2406 22,406 224,06 2240,6 22 406 224060
3,0032 30,032 300,32 3003,2 30032 300320 3003200
4521 4521 451 45210 452100 4521000 | 45210000
0,0000028 | 0,000028 0,00028 0,0028 0,028 0,28 28
3
a.10 b.2 €. 0,06 d.0015  eo02 f.36
4
a.62 C. 26,5425 €.32,15 g.5135
b. 4 554,36 d. 383,526 f.320,528 h. 86,4
5
a.358 b.113 C.184 d. 56,8
6

a.3.205+0,032=6,182
h.203:2-3207:4=213

€.122:2+2.18=97
d.0,0457.110-0,24=0217

7
a. Sobraron mas de dos litros. h.0,281
8
a.3,74 €. 63,392 €. 145,113 g.32834
h. 1507 d. 3,363 f. 9527 h. 68,69
OPERACIONES CON EXPRESIONES DECIMALES I
1
a.0,09 h.0,16 €. 1331 d.29791 e.00016 f. 194481
2
a.25 b. 1,1 .03 d.o7 e.02 f.o1
3
a.con 0,01, C. con 6,25. e.con0,3. g.con 1,5.
b. con 1. d. con 0,125. f.con0.2. h. con ninguna.
4
a.001 h. 1,728 €. 2,25 d.o6 e.06 f18
5
a.1338cm b. 22,92 cm
6
569 227 77 323 7017 28
a3 b. 57 C.% d.32 e 5o f.3
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PORCENTAJE. APLICACIONES

1
a.100 bh.so0 €200 d.350 e360 f180 g.36 h.576
2
a.10 h.375 ¢20 d.3 e.s f.25 g.540 h.217
3
a. 52080 b. 333% €. $18 536,68 d. 8%
4
a. 40% b. 621
5
a.conZ b. con 2. €. con . d. con 3. e.con £,
6
Cuotas Recargo Precio final Valor de la cuota
3 7% 10272 3424
6 12% 10752 1792
12 20% 11520 960
a.$2800 h. $1 790 c. 18| d. $15 000
INTEGRATECA
1
13 1 1 1 1 1
a. b. .+ d. e f5
2
l L1 l l l N
| 1 | | 1 7
0 7 4 1 3 2
05 2 5
3
a.p b. A C.P d. A e.p i
4
a. %, es una fraccion propia y el resto son impropias.
b. % es una fraccién propia y el resto son aparentes.
C. g es una fraccion impropia y el resto son propias.
5
362 30 6 21 4 1
a.3% b. 25 c.5 d. 2 €. 5 f.4
6
67 13 27 253
a.% b. .7 d. 5
7

a. Pedro tiene 8 afos y Rocio, 15 afos.
b. % corresponde a la diferencia. Su papa le regala $9 000. Cada cuota es
de $3000.

8

383 16
a.p b. -2
9
a.54 b.26 .39 d.82 e.28 f.54
10

741 69 654 125 234 65
ag b. % c. &} d. 12 e. 3 £
1
a.$25708  h.$423,75 €. 326,25 d.87852m €.20m
12
a. 15,746 d. 10,95 g. 181,984 j- 380,2
b. 0,09555 e. 31,3875 h. 35,0175 k. 128,36
€. 847 f.64372 i.87,25 l. 248,72
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13
3 13 11 1
a> b. 2 C. 5 d. o7+
14
a.60 b. 432 C. 2450 d. 225 €.2925
15
a. 20 mesas. h. 91 personas. C. 24,5%
ANGULOS Y POLIGONOS
ANGULOS Y SISTEMA SEXAGESIMAL
1
a. a/c/:g; d//c\\e; hgc; Joi ; jok . o ; f%%
b. kgh; ifa ; bcd d. dcg; joa
2
a.150°33'40" b. 67°28'13" C.251°37'4" d. 11°26'40"
3
a. b.
91° 22 53 54° 22 25
+_43° 56 47" 3
134° 78 100" 162° 66 75"
+ 17+ 1 - 60" +_ 17+ - 60
135° 79" 40" 162° 67 15"
- 600 -60°
19 7
4 AN AN AN A
a. fé}a y beg c. fg\d y ceg e. c/gd
b. aef y féb d. eab f. bea
5 A AN
a. =125 42407 £=125°42'30"06 = 5417'20"
b.B =54°198 =54°19 C. §=46°39;8 =55°39,8 = 55°39'
6 A A
a.x:1o°;&:43°;[A3:43° t:.x:zaf’;&:13>6°;A[3:44°A
b.x=7%06=1235B =57° dox=5%0 =74%B =348 = 72°

PUNTO, RECTA, PLANO Y SEGMENTO. LUGAR GEOMETRICO

1 Gréficos a cargo del alumno.

2 Graficos a cargo del alumno.

3

a. con 2 dngulos de 20° 42'39"de amplitud cada uno.
b. con 2 dngulos de 34° 45'30" de amplitud cada uno.
€. con 2 angulos de 72°39'50" de amplitud cada uno.
d. con 2 dngulos de 52° 35'35" de amplitud cada uno.

4
a.f =257 =250 =50° b. % = 58%p = 90°

5

a.F b.v c.V d.F
6 A A
a.x=7°;&=72°;§=36° C.x=8%0 =56%PB =56°

b.x = 4% 6 = 36% B = 54°
7 Gréficos a cargo del alumno.

8
a. El sector blanco que estd entre el circulo y el cuadrado.
b. El sector blanco que esta entre el cuadrado y el circulo.
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POLIGONOS. PROPIEDADES

1
a. Azul. b. Rojo. C. Azul. d. Rojo. €. Rojo. f. Azul.
2
a.con5. b.con7. ¢c.con6. d.con20. e.con8  f.cono.
3
a. h. ¢ b
C b
d 3
d
¢ e h
e f f g
4
a.9diagonales.  b.Eldecdgono. €. 150° d. 18 tridngulos.
5 N A A A N VAN
a. b =105 b. @ =55° C.a=0C=70%b =140% d =80°
6
a.F bh.v C.F d.r
7
Diagonales des- .
e Triangulos
de un vértice
Enedgono 6 7
Hexdgono 3 4
Dodecdgono 9 10
Icosdgono 17 18
8 A N A A A
a.x=11%a =60%b =136%C =96° d =120°% & =128°
A N A A A A
b.x=20%2a =141 b =127°C = 130/"\; d =100% e =97°% f =125°
C.x=12%2=92%b=72%¢C=130%d =66°
A N A N
d.x=6%a=80%b=70%¢C=73%d=137°
RIANGULOS. CONSTRUCCION DE TRIANGULOS Y PUNTOS NOTABLES
N
2=b="C=60° C.a=C=48
¢ =70"15 d. 5 =15¢C=75
N
a =40% b =807 C =60° €. 2=65°20;b=0C=57°20
2=226,b=00%C=67°54 d 4 =56°30;b=66°30;C =57

A

x=8%2=97%b=53C=30°

o 1o qnm DN A o g1 g AN o gt A
x=8°1340" D = P =43°6'40" 1 = 93° 4640

W A_N A o
x:WS;a:/\b:c:GO
x=7%%=b=50%C=80°
F b.F C.F d.F eV fv

a.5><—2cm:3x+4cm;x:3cm;£:E:§:13cm
b. 3x +3x+3x+4cm=22cm;x=2;ac=bc=6cm;ab=10cm

6
a.x:4cm;£:8cm;E:E:4cm
b.x=5cm;ab=5;bc=6cm;ac=7cm

7 Construcciones a cargo del alumno.
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8 Trazado de los puntos notables a cargo del alumno.

9
a. Exterior. b. Interior. €. Interior. d. Interior. e. Exterior.
TRIANGULOS RECTANGULOS
1
a.F b.v C.F d.r eV fv
2 A A
a.b=57°10 b. T =42°29 €. 2=330C=57°
3 N N
a.x=10% b =47°% c =43°
b.x=12% 3 =52% € =38% 6 =142°
4
a. Tachar MEDIANAS. b. Tachar EQUILATEROS. €. Tachar ANGULOS.
5
a.x=5cm b.x=12cm C.x=12cm d.x=10cm
6
A A A _ _ _
a. a =90°;/t3 =65%C =25%ab=5cm;bc=13cm;ac=12cm
h. 2 =77 b =13%C =90%23b=17 cm: bc = 15 cm; ac = 8 cm
C. 6 =35°% a =55°% 7 =90% pg=15cm;gr=9cm;rp=12cm
7
a. La escalera mide 5 m.

b. El cable debe medir 13 m.

CUADRILATEROS. CLASIFICACION, PROPIEDADES Y CONSTRUCCION
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5

N N
ax=70"9=C=8"b=d=08
b.x=9%0="5=112p=" =68
Cx=67%h=0=83M=p=097
65 =127
7
a.mn=25cm b.eh=24cm C.jk=19cm
8
a.x=4cm;ab=36cm;cd=30cm;ad =bc=21cm
b. x =8 cm; rs = 48 cm; st = ur = 24 cm; ut = 36 cm; base media: 42 cm
9
Aax=8,0=5=124
b.x=8%5="0C=113%b =69 d =65
10

a.x:3;ﬂ:ﬁ:7cm;ﬁ:%:12cm
b.x=6cm;ps=rs=6cm;pg=qr=12cm

1

a.5cmy 10cm. b.3cmy9cm.
12 Construcciones a cargo del alumno.

13 Construcciones a cargo del alumno.

1

a.r bh.F c.V d.v e.F
2
a. Trapecio. €. Rombo o cuadrado. €. Cuadrado.
b. Trapezoides. d. Son iguales. f. Si.
3
Clasificacion Nombre Lados Angulos
(uadrado 4 ados iguales. 4 dngulos rectos.
. Dos pares de lados iguales )
Paralelogramos Rectdngulo dos a dos, 4 dngulos rectos.
Tienen dos pares - -
de lados paralelos Rombo Hladosiguales. Dos pares de angulos iguales
dos a dos. dos a dos.
Paralelo- Dos pares de lados iguales Dos pares de dngulos iguales
gramo dos a dos. dos a dos.
Is6 Dos lados paralelos (bases) y | Dos pares de dngulos iguales
sdsceles X
dos oblicuos congruentes. dos a dos.
Trapecios
. Dos lados paralelos (bases) y . -
Tienensolounpar | Escaleno +odos sus ados distntos. Todos sus dngulos distintos.
de lados
paralelos. Dos lados paralelos (bases) y
Rectdngulo | todos sus lados distintos. Un Dos dngulos rectos.
lado perpendicular a las bases.
Trapezoides Trapezoide Todos sus angulos distintos. Son todos distintos.
No tienen lados ) Dos pares de angulos Los dngulos que unen una de
paralelos. Romboide congruentes consecutivos. las diagonales son iguales.
4

a.x:7cm;E:E:29cm;&:q_r:H cm
b.x=9cm;ab=45cm;bc=ad=20cm;cd=33cm
C.x=6cm;ef=gh=14cm;fg=eh=11cm

INTEGRATECA
1
a.con 324 000 s. €. con 1800s. €.con 19800 .
b. con 420 min. d. con 15 min.
2
a.75° h. Obtuso. ¢. 100° d. Recto.
3
a.59° 16’ h. 22°7'47" C. 68°45'42" d. 46°31'18"
4 A A A A A A
a0 =P=74%0=53 b.o =B =35%0=55
5 oA
a.12><—10°:9><+26°;><:W220c:[5i134°
b.5><+40°+9><+56°=180°;(x=70°;[3:110"
6 N
a.x=5%%=80%b =115 € =165

A N ‘A
b.x=6°%k =55% | =77°%m =48° N
Cx=16%Pp="1=48"0 =5 =132%0=132°
7
a.si. b. 7,07 cm
8
a.v bh.F c.V d.v eV
9
a.x=5cm;ef=gh=11cm;fg=he=5cm
b.pg=qr=7cm;ps=sr=13cm
C.ab=bc=cd=da=5cm
10
a.x=9cm;ab=43cm;cd =23 cm;ef =33 cm;ad =bc=14cm

b.x=5cm; pg=ps=8cm;qr=rs=16cm
C.ac=3cm;bc=6cm;ab=4cm

11 Soluciones gréficas a cargo del alumno.

12 Soluciones gréficas a cargo del alumno.
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PERIMETRO, SUPERFICIE Y VOLUMEN

PERIMETRO

1

a.s €. 1235 e.075 9.00045 i.0,08 k.7 240
b. 0,25 d. 0,035 f.34 h.389 j- 500 l.97,25
2

av br ¢cv dv ev fF @¢F hv iv jF
3

a.4529m b. 8 min

4

a.14m b. 284 m €.018m d.444m

5

a.x=9cm b.x=230dam  €.x=193cm d.x=8cm
6

a. 3x-2m)4=40m;x =4 cm. Los lados miden 10 m.
b.202x-3m)+2(5x-9m)=46m;x=5m.

Dos de los lados miden 16 my los otros dos, 16 m.
C.23Bx+1cm)+2x+3cm=61cm;x=7cm.

Los lados iguales miden 22 cm y el lado desigual, 17 cm.

d.6x +4x+2cm+6x-1cm=161cm;x=10cm.

Los lados miden 60 cm, 42 cm y 59 cm.

SUPERFICIE DE FIGURAS

1

a. 0,0000895 €. 34 000 i. 135000

b. 31 235 000 f.9,725 j- 4890

€. 0,0265 0.8 K. 0,006424

d. 0,0000000035 h. 0,000083 l. 72 500 000

2

a.2 €. 50,4265 €. 35000 g.9800000 i.8000
h. 3 600 d. 4850 f.135 h. 8500 j. 1,152

3 Le conviene mas la opcién 2 porque tiene 4 000 ha y la opcion 1 tiene 3 875 ha.

4
a.
Base Altura Superficie
15cm 8m 120 cm?
- 14m 16m 224m’
§ 9m 5m 45m?
o 18cm 6cm 108 cm?
90 mm 25dm 225 cn?
0,48m 32000 cm 15360 m?
b.
Base Altura Superficie
18cm 7m 63 cm?
12m 16m 96 m?
14cm 6cm 42 am?
4cm 65cm 130 cm?
Base 28am 2500 mm 35dm
6dam 0,2km 60 dam?
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5

a.P=12m;S=9m?
b.P=12cm;S=864m>
C.P=32cm;S=48cm?

6
a.5=192 cm?
b.P=48cm

7

a.x=13cm;S=180cm?
b.x=3cm;S=108 cm?
8

a.5=238465dm?
b.S=61544 cm?

9

a.55=7065cm? h.Ss=628cm?

d.P=54cm;S=1,17 cm?
e.P=25cm;S=425cm?
f.P=24cm;S=4152cm?

C.P=52cm;S=153cm?
d.S=27cm?

C.x=5cm;S=25cm’
d.x=16m;S=48m>

€.5=7916,07 mm?
d.5=445811cm?

€.55=981cm? d.Ss=744cm?

10 La superficie dorada de una moneda de $2 es de 12,56 cm?.

CUERPOS POLIEDROS Y REDONDOS. POLIEDROS REGULARES

1
a.F bhv e¢v dv eF fv g¢gF hv iv jvVv
2
Poliedroregular Cantidad de Relacion de Euler
Caras Vértices Aristas (+V=A+2
Tetraedro 4 4 6 4+4=6+2
Cubo 0 hexaedro 6 8 12 6+8=12+2
Octaedro 8 6 12 8+6=12+2
Dodecaedro 12 15 25 12+15=25+2
Icosaedro 20 12 30 204+12=30+2
3

a.5 =144cm’ S =216 cm’
b. S =480 cm? S, = 648 cm?
€. S, =96cm?% S, = 116,76 cm?

4

0.5 =270 cm? 'S, =301,2 cm?
e.5 =66cm’;S =126.cm’
f.5, =1632cm?% S =199,2 cm?

a. Utilizard més papel con la caja de base cuadrada.

b. Necesitara 19 rollos de papel.
€. Necesita 2 cartulinas.
d. Necesita 5,44 m de tela.

5

a. Cilindro. €. Cilindro. €. Esfera. g. Cilindro.
b. Esfera. d. Cono. f. Cono. h. Esfera.
6

a.5,=942m’ €.S,=018m

b. S =150,72 cm? d.5,=30772cm?
VOLUMEN Y CAPACIDAD

1

a. 2 jarras y sobran 6 dl. €. 16 vasos y no sobra.

b. 4 botellas y sobran 20 cl. d. 12 copas y sobran 20 cl.

2

a.512cm? €. 628 cm? e. 160,5cm?

b. 600 cm? d. 72 660 mm? f.366,3 cm?

3

a.324m’ b. 3240000 | €.1620h

Q
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SOLUCIONARIO

4 3
a.88 cm? b. 1469,5 cm? a.4 h.8 C.5 d.s e3 fo
5 4
a.a=8cm c.d=12cm e.h=525cm a.c=(65);d=(25) b.c=(63);,d=(23) C.c=(54),d=(34)
b.r=4cm d.r=20m fh=5m 5
a.2826m C. Si. e.2m’

:NTEGRATECA b. No. d. Rectangulo. f. No.
a.P=32m;S=64m’ d.P=24m;S=24m? < <
b P = 26 cme § = 32 cm2 &P = 48 m: S = 108 m? :NTERPRETACION DE GRAFICOS

— . — 2 — . — 2
6.P=30cm;5=36m P =60 cm;$=247.5cm a3  h315 65 d.4 e.70 50  g.50
2 2
a. $9 750. 20 postes. d. 59 cajas. $17 700

a. Habia 30 personas alas 12 hy a las 16 h; mds de 90 personas a las 20 h;

b. Base: 1597,5cm.S=718875cm? €. 93 cuadros. Sobran 9,3 cm.
90 personas a las 19 h.

€. P=25km. $162 000

b. A las 20 h, 100 personas. d.De10ha22h.
3654m C. 0 personasalas17hy 18 h. €. 30 personas.
4 3
a. x=2cm; S =640 cm? C.x=4cm;S=35cm? a. Jueves. d. Domingo.
b.x=6cm;S=238cm? d.x=2cm;S=5024cm? b. 25° lunes, martes y miércoles. e.22°
C. Lunes, martes, miércoles y domingo.
5 4
a.55=50m? b. Ss =837 cm? a. Mayor peso: 85 kg; €. Bajo.
6 menor peso: 77 kg. f. Entre el primer y segundo dfa, y
a.5 =364cm?; S, =454 cm? 0.5 =324cm?; S, =486 cm? : é: l;lgnoveno dia ;n;fb?:exw y €l séptimo dia.
b.S =471 m?; S =5495 m? €S, =3768cm?;S. = 602,88 cm? a5 dlins ' S
C. S notiene; S, = 803,84 m? : ’
7 FUNCIONES DEFINIDAS POR FORMULAS . TABLAS
a. 12 latas. €. 6 botellas y sobran 20 cl. 1
b. 1750 cm? d. 2 jarras. a. c.
8 X y X y
a.s bh.P C.S d.v eV fv 0 0 0 1
9 Si, se puede. 1 2 2 2
2 4 4 3
3 6 6 4
4 8 8 5
FUNCIONES Y PROPORCIONALIDAD
b d
EJES CARTESIANOS x y B y
1
a. Ejemplo. €.c=(00) e.e=(41) g.9=1(07) ! 2 0 ’
b.b=75) d.d=(2,0) f.f=(65) h.h=(7,0) 2 5 4 3
5 14 8 4
2 y AN
7 20 12 5
8 4
h 10 29 20 7
74 .
6+ of 2
a b. [
5 =+
4+ .b X y X y X y
e 0 1 2 0 1 0
3
a d 1 3 4 1 2 2
)+ e °
c 2 5 6 2 3 4
1+ °
¢ 3 7 8 3 4 6
A —————>
1203 4 05 6 7 8 X 4 ) 10 4 ° 8
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d. e PROPORCIONALIDAD INVERSA
X y X y 1
a. k=150 C. k=032
0 4 0 3
X X
3 5 2 5 4 y
3 50 2 0,16
9 7 4 7
5 30 4 0,08
15 9 5 8
6 25 8 0,04
18 10 7 10
10 15 10 0,032
3 b. k=120 d.k=8
a.y = 600x - 25 b. 3575 kg
C. X y X y
Tiempo (en dias) 1 2 5 7 9 10 1 4 30 0,25 32
Papa (en kg) 575 | 1175 | 2975 | 4175 | 5375 | 5975 | 7175 5 2% 05 16
8 15 1 8
4 12 10 2 4
a.y = 10000 + 50x €. 511 600
b. $10 750 d. 222 prendas. 2
e. a.k=24y=24:x b.k=36y=36:x C.k=18y=18:x
Cantidad de prendas 10 20 50 95 115 200 X y X y X y
Sueldo mensual (en $) 10500 11000 12500 14750 15750 | 20000 2 12 3 12 2 9
4 6 6 6 3 6
5 6 4 9 4 4 45
a.cony = 2x. C.cony=x+1. @.cony=3x g.cony =4x.
7 B ~ 5 48 12 3 9 2
b.cony=x:2.  d.cony=x-1. fcony=5x
PROPORCIONALIDAD DIRECTA 3 Al representar graficamente una funcién de proporcionalidad inversa se
1VaXenbyc obtiene una curva llamada hipérbola.
2 4
ak=2 bk=1 C.k=2 a. 30 dias. h. 8,5 dias. €. 6 dias. d. 15 albailes.
X y X y X y 5
1 2 3 1 0 0 a. Con el triple de operarios tardaran 4 dias. Con 36 operarios, 16 dias.
5 4 P 5 5 3 b. Con 8 electricistas tardaran 42 dias. Para realizarlo en 24 dias deben traba-
jar 14 operarios.
4 8 9 3 4 6
6
6 12 12 4 6 9 a.
3 Al representar una funcién de proporcionalidad directa se obtiene una recta. Cantidad de obreros 2 4 8 32
4 Tiempo (en dias) 16 8 4 1
a. b.
; 1
Cantidad de huevos 3 - docena 1 docena 18 2 docenas 27 Cantidad de pintores ) 3 6 b
Precio (en $) 15 30 60 90 120 135 Tiempo (en dias) 2% 16 8 4
b.
Tiempo (en h) 05 1 2 3 > 8 PROBLEMAS DE PROPORCIONALIDAD
Distancia (en km) 48 9% 192 288 480 768
C.
Distancia (en km) 3 5 10 15 20 50
Precio del viaje (en $) 60 100 200 300 400 1000
5
a.7h bh. 18 kg C. $98 d. $4140
6
a. 4 bolsas. b. 12 kg; 3,75 kg
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2

2.3 £ =2x=81min e 128 19=3:x =9 dfas
h.3-5=2x=9n f2.2=%x=8h
€5 2= x=1350m’ g. 1230 =80 % =$180
d. 2. 19=5x=12dias h. 2.3 =120 1 =280 kg
INTEGRATECA

1 Representacion gréfica a cargo del alumno.

2

a.s b.9 C.4 d.o
3

a. Por ejemplo: (4;,10,5).

b. Por ejemplo: (4;2)

C. Por ejemplo: (4;4)

d. No. Hay varias respuestas posibles para cada caso porque puede variar la
altura del tridngulo, puede ubicarse el tercer punto por encima de los otros
dos o por debajo, entre otras opciones.

4 Por ejemplo:

a.(42) C. (104 e. (5,20
b. (3,9 d. 49,14)
5

a. 5 semanas.

b. En ambas, la ganancia fue de $4 000.

C. En la semana 2.

d. Obtuvo la mayor ganancia en la semana 3y la menor, en la semana 8.

6

a. h.
X y X y
1 1 1 0
2 4 2 2
3 7 3 4
4 10 4 6
5 13 5 8

7

a. 470 min b. 587,5 min

8

ak=6 €. k=50
X y X y
1 6 05 25
5 30 2 100
12 7 3 150
18 108 10 500

b.k=3 d.k=4
X y X y
10 30 1 4
13 39 16 64
15 45 18 n
b)) 66 28 m

9
a.x=180 C.x =60
X y X y
4 45 2 30
9 20 4 15
10 18 5 12
12 15 12 5
b.x=54 d.x=90
X y X y
3 18 1 90
6 9 3 30
9 6 5 18
12 45 9 10
10
Cantidad de bidones Capacidad (en )
2 120
5 48
15 16
24 10
80 3
1
a.9h d. 90 dias.
b. 16 pintores. e. 50 dias.
€. $540

ESTADISTICA Y PROBABILIDAD

POBLACION, MUESTRAS Y VARIABLES. TABLA DE FRECUENCIAS
1

a. con cuantitativa.
b. con cualitativa.
C. con cuantitativa.

2
a.p

3

a. Clientes del banco.

b. Clientes del banco de entre 35y 55 afos.
C. Tarjeta utilizada. Variable cualitativa.

d. con cualitativa.
€. con cuantitativa.
f. con cuantitativa.

b. M c.M d.p

4 Hay varias respuestas posibles. Por ejemplo:

a. Cualitativa: materia preferida. Cuantitativa: cantidad de materias aprobadas.
b. Cualitativa: tipo de mascota. Cuantitativa: cantidad de mascotas.

€. Cualitativa: drea de trabajo. Cuantitativa: sueldo.

d. Cualitativa: peliculas elegidas. Cuantitativa: duracion.
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5
Notas | Cantidad de alumnos a. 34 alumnos.
b. Notas. Variable cuantitativa.
. ! €. Aprobaron 21 alumnos y
4 2 desaprobaron 13.
5 4
6 6
7 7
8 7
9 5
10 2
6
Deporte Cantidad de compafieros
Véley 4
Bésquet 4
Fitbol 7
Natacion 4
Hockey 2
Rugby 1
7
Tipo de cuenta Cantidad de alumnos a. 92 alumnos.
s fudn » b. Cls, ficcic’m, policial y
fantastico.
Romance 10 C. Policial.
Policial 30 d. 42 alumnos.
Fantdstico 15
Aventuras 12

TABLA DE FRECUENCIAS. PROMEDIO, MODA Y MEDIANA
1

Recargas FA R % a. 4 recargas. 25%
b. 7 recargas.

] g 016 16 €. 32 alumnos.
2 4 0,125 125
3 7 0,22 2]
4 8 0,25 25
5 4 0,125 125
6 3 0,09 9
7 1 0,03 3

Total 32 1 100

2
a.
Alumno FA R % b. Gano Lucia con el 28%
M 5 0,14 14 de los votos.
i v
] 3 008 g C. JL,J|Iet.a, conel ?M).
d. Si, Ariel y Bautista.

A 9 025 5 €. 36 alumnos.
L 10 0,28 28
B 9 0,25 25

Total 36 1 100

3
a.x=34Me=32Mo=25 C.X=227;Me=185;Mo =15
b. x

. X =14,62; Me = 15; Mo = 15
4 | os precios de las mochilas en tres de los locales son $350, $375 y $390. En
los otros dos locales los precios pueden ser: $367 y $390; $368 y $389; $369

y $388; 9370y $387; 8371y $386; $372 y $385; $373 y $384; $374y $383 o
$375y $382, si solo se consideran precios redondos.

5

a.x=728 h.Mo=7;Mo=9 C.Me=7
6

a. Debe sacar6y 6. ¢. No.

b. Debesacar 1y6,2y503y4.

GRAFICOS DE BARRAS Y DE TORTA

1

a. con 180°. C. con 360°. €. con 72°
b. con 90°. d. con 45°. f. con 54°.
2

al bh. -

3

a. Ensalada, 65 empleados; pastas, 130 empleados; milanesas con papas,
130 empleados y tartas o empanadas, 195 empleados.
b. Tartas 0 empanadas.

4
a.
Estilomusical = Frecuencia b. 55 alumnos.
i C. Regueton.
Cumbia (0 > d. Reguetdn, electrénica y rock.
Reguetdn (RE) 25
Electronica (E) 15
Rock (RO) 10
5
a. Febrero y abril. b. Junio. €. $240 000
6
a. 185 empleados. b. 150 empleados. €. 65 empleados.
7

C. 48 alumnos.
d. 4%

a. Arrayanes. 30,4%
b. 69 alumnos.

SUCESO ALEATORIO. PROBABILIDAD SIMPLE
1VaXenab,dye.

2

a.1,2,3,4,5,6.

b.2,3,4,56,7,8910,11,12.

C. Soltero, casado, viudo, divorciado, concubinato.
d. Cara, cruz; cara, cara; cruz, cara; cruz, cruz.

3
a.p b c.! d.p el

Q@
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SOLUCIONARIO

4 3
a. Obtener bastos. Nivel E R %
b. Obtener un as de copas. nical
€. Obtener espadas o bastos. nicia 120 01 10
d. Es mas probable sacar una carta de oros. Primario 240 02 20
€. No. Secundario 360 03 30
f. Es mas probable sacar una carta menor que 5. -
Terciario 480 0,4 40
5
Total 1200 1 100
1 31 1 29 1
a. b. 3% C. 75 d. 5 €0 f. 5
6 4
a3 b. - c. - d 2 e.0 f a. Cualitativa. b. Cuantitativa. €. Cualitativa. d. Cuantitativa.
7 5
1 1 2 1 1
a5 b. 2 C. 3 d.0 €5 t 3 Clases F
8 Aerobox 81
a. con 24%. d. con 50%. Tumba "
b. con 0%. €. con 100%.
€. con ninguna. Yoga 63
9 Pilates 54
a b. - c d. L Aerébico 108
, Total 450
CALCULO COMBINATORIO
124 maneras. 6
2 a.11°C €. Mo=18C Me=105°C
a. 60 nimeros. b. 24 nimeros. ¢. Ninguno. h.5:8°C
3 7
a. 9 opciones. b. 3 opciones. C. 3 opciones. a. 95 000 turistas. b. América. C. 65 000 turistas.
4 6 maneras posibles. 8
5 . Peso. Variable cuantitativa. b. X = 50,6 kg; Me = 49 kg; Mo = 48 kg
a. 24 casos posibles. €. 120 casos posibles. 9
bh.6 ibles. d. 720 ibles. _ _
€asos posibles casos posfoles a.% = 37,6; Me = 35; Mo = 30 €.X=16,86; Me = 185; Mo = 15
6 b. X =509, Me =65 Mo=8
a. 18 opciones. b. 12 opciones. C. 6 opciones. 10
7 a.
a. 60 formas diferentes. Materia : R % b. 16%
b. 15 formas diferentes. -
¢. 3 formas diferentes Matemdtica 16 0.2 % G.016
: : bricticas dl d. Grafico a cargo del
facl . 12 0,19 19 alumno.
INTEGRATECA Lenguaje ’
1 Inglés 10 0,16 16
a. Deporte. Variable cualitativa. Cs.Sociales 8 0B 3
b. 91 alumnos.
€. Fs una muestra. (s. Naturales 10 0,16 16
Const. Ciuda-
2 dana 6 0,1 10
a. Cantidad de ejemplares vendidos. Variable cuantitativa.
b. Total 62 1 100
Cantidad de €. Pictograma a cargo del
ejemplares F FR alumno. T En el curso, 12 alumnos usan anteojos y 20, no.
d. 9,5 unidades.
6 4 02 12
8 5 05 a. 6 nimeros. b. 4 ndmeros. .0 d L
10 6 03 13
7 3 01 a. 24 opciones. C. 60 opciones.
' b. 36 opciones. d. 2 730 opciones.
15 2 01
14
a.0,04 b.0383 €. 025 d.o el

@
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NUMEROS ENTEROS
REPRESENTACION EN LA RECTA. MODULO
1
a.-103 C.-5 €. 458 g.-2
h. -1 500 d.2 f.50 h.-70
2

a. Ana tiene 60 afos.

b. Quedé debiendo $4 en el kiosco.

€. Compré 15 caramelos.

d. EI submarino se encuentra a 150 metros bajo el nivel del mar.
€. Gasté $10 en el kiosco.

f. No tengo dinero.

3
| L1 [l [l [l L1 L1 1 | AN
S~ [ 1 1 1 LI LI 7
-13 98 -6 -4 -2 01 789 12
4
a.> C.< e < g.< i.> k. >
b. < d.= f> h.= j. < l.<
5-17,-16,-7,-5;-3;0;4;9; 15; 20
6
a-1 bs ¢-14do e4 f-1 g1 ho i-5 j-15
7
Nimero Opuesto Anterior Siguiente Mddulo

-1 1 -1 -10 11

9 -9 8 10 9

~14 14 -15 -13 14

-3 3 -4 -0 bE;

-6 6 -7 -5 6
8
a.F bh.v C.F d.v eV fF
9
a. con +3. b. con +1. €. con +2. d. con -3. €. con +4.
10 -6 -5 -2 -1 23 56 12
ya L1 | - | [l | - | L1 [l \
~ | LI LI LI | LI 1 7

c f i h o j e a b C
1
a-2+4=2 bh.3-4=- €.350-150=200 @.200-130=70
ADICION Y SUSTRACCION
1
a.2 bh.-9 ¢.-1 d-2 eo f-14 g.-36 h.18
2
a.fF bh.v C.F d.F eF fv
3
a.3 b .5 d7 e-11 f-8 ¢.-6 ho i-14
4
a6 b4 c¢i16 d- e-16 L6 0- h- i-16
5
a.VaXen2-(=3). C.VaXen-5-2.

h.VaXen-2+09. d.Va X en -5 + (-4).

Kapelusz editora S.A. Prohibida su fotocopia. (Ley 11.723)

6

a. En Murmansk.
b. La diferencia entre Murmansk y Toronto es de 10° C, entre Toronto y New
York es de 4° C, y entre New York y Murmansk, 14° C.

7
a.con-(17+3-15).
b. con -10 - (-5 + 9).

C.con-20+5-(-9).
d. con-46 + 25 +9).

e.con-20-15-15.

8
a-2-4=-6 b.-1+0=-1 C.—7+[-(-3]=-4 d.-5-3=-8
9
a.F b.v C.F d.rF
10
a.s b. -4 .12 d.-19 e 13 f.-9
1
a.14°C b.-50m €. 90 arios. d. $95
MULTIPLICACION Y DIVISION
1
a.12 €.-35 e.720 g.-120 i. 480
b.o d.-100 f.36 h.-140
2
a.4 d.-10 g.-3
h.o e. -4 h. Por ejemplo, -7; 1.
c.3 f.-24 i.-2
3
a.8 bh-18 ¢5 d1 el -9 g h.-4 i1
4
a. con —4. b.con 1. €. con 2. d. con -3.
5
a. - h. + C. - d. +
6
a.-(12:4).5=-15 C.-18:(-4:2)=9
b.-20:2.(-21=5 d.-50:(5.10)=-1
7
a.(-21+1):5=—4 C.|-36|:6=6
b.2.(-19)=-38 d. (<101 +1):4=-25
8
A B C A.(-B) -C:A.B -A.(-B):(-0)
2| 4| -8 8 -16 -1
-5 | 15| =25 75 75 3
309 -7 7 -81 -1
7 14 49 98 98 2
9
a.si. h. No. ¢. No.

t. No. Es positivo siempre que uno de los niimeros sea distinto de cero.
€. No, solo si es negativo.

f. Si.

10

a.< b. > .= d. > e< f.< g.> h.=
1

a. Le faltan $15. €. Se gast6 $29 400.

b. Le faltan $504. d. Le falta pagar $480.
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OPERACIONES COMBINADAS
1VaXencyd.

2

INTEGRATECA

1

a. |-12f; |-10]; |-6]; 4; -1; =5; =25; -27; -30; =31
b. -10;-8;-6; -4; -3; -2, -1; 1;|-3|; 5; |-6|; |-7|

a.(-8+3-1):2-1=-4
bh.(-6+4.3-9=-15
C.-3.2+4)-2=-20

0.5:2-3)+4.6=19
e.-12:(4+2)-5=-7
f-(5+9.2-12:3+1=-31

3

a.-30 .4 e.s g.-17 i.-17
b. -21 d. 34 f1 h.1 j.—26
4

a.con (-15-5): (-4). C.con7.(-1). €. con -4 .4.
b. con-2.4. d.con -3 +6. f. con-2.(=90).
5

a.-1 b.-7 c.—4 d.-8 e.-3 f-3
6

a.(-12):[-(-3)]1=-4 d.6.(-12):5=-12

bh. (20+30):5=10 €.12:(-3)+2.(-6)=-16
C.4.(-7+7)=0 f.(2.15-45):3=-5

7

A B C (-A+B):C C:(-B)+A (-B-0).A
-6 | -2 4 -2 —4 12

=151 3 -9 -2 =12 -90

=250 5 |15 2 -8 500

6 -1 7 -1 13 =36

=120 2 | -4 -1 -5 —144
ECUACIONES

1

a.VaXen-x-4. C.VaXen -4+ 2x
h.VaXen(x+1):3. d.VaXen(x:6).10.

2

a.2.(—x b.x:(x=1) C.—x:2 d.3.(x+1)
3

ad.x=-4 C.x=-12 e.x=0 g.x=12
b.x=-19 d.x=-4 f.x=3 h.x=7
4

a.-6 b. -4; 36 C. -3x; -84 d.27;3

5

a.x=-8 C.x=3 e.x=2 g.x=6
bh.x=-20 d.x=9 f.x=3 h.x=3
6

A.2x=4.(x-1);x=2 C.x+3-2x=-21;x=24
h.3(x-2)=2.(x+4);x=14 d.3x=2(x+1);x=2

N

\% b.F C.F

.con-6. h.con-5. ¢€.con-12.

. No, faltan $100.
. —8°C

. SEMPRE h. NUNCA €. AVECES

DO PT VDO DN DD PN T DWW D

d.r e.v f.r
d.con0. e.conl.
C.-180m

d. $1682

d. SIEMPRE €. AVECES f. NUNCA

.VaXeno. b.Va Xen-12. C.VaXen-3. d.VaXens.
a=3 bh.b=-3 ¢€.c=6 d.d=-9 ee=-31 ff=-13
.-108 d. -200 g.-11
2 e.-5 h. Por ejemplo, -2 y 3.
-7 f. Por ejemplo, 2 y 5.
—X b |x|.2 C.—4:X d.o—x+1 e.x+(-x) f2x-(=x
10
a.- b. + c. - d. + e+ f-
1
a.conx=-3. C.conx=-2. €. conx=-2.
b.conx=1. d. conx=5. f.conx=5.
12
a.x=-6 b.x=-2 C.x=-5 d.x=2
13

a.2.x-1)=3.x+1);x=5
h.2x =x+1;x=1

14

a.P=8x+7cm

b.P=10x-10cm

C.3.x-2)=2xx=6

C. P =24x
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